



## **Миссия США при ОБСЕ**

### **Заявление о свободе самовыражения в Казахстане**

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета в Вене  
9 февраля 2012 года

Соединенные Штаты хотели бы выразить обеспокоенность по поводу последних событий в Казахстане в отношении свободы самовыражения.

Соединенные Штаты с большим интересом следят за реализацией нового закона Казахстана о телевидении и радиовещании и сожалеют, что новый закон не учитывает ни одну из многочисленных рекомендаций представителя ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации. Эти рекомендации могли бы улучшить закон, приведя его в соответствие с обязательствами Казахстана в рамках ОБСЕ и его международными обязательствами по свободе СМИ.

Признавая обязанность правительства Казахстана обеспечивать безопасность своего народа, мы призываем власти страны гарантировать, чтобы все ее граждане имели право выражать свое мнение. В связи с этим Соединенные Штаты разделяют обеспокоенность директора Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) в связи с действиями, принятыми в отношении определенных оппозиционных групп и мероприятий в Казахстане, включая произведенный 23 января арест редактора газеты "Взгляд" Игоря Винявского, налет на редакцию газеты "Голос республики", обыски и закрытие офисов незарегистрированной партии "Алга!", арест некоторых лидеров "Алга!" и очевидную неспособность оппозиции получить разрешение на мирные акции протеста.

Соединенные Штаты призывают Казахстан обеспечить, чтобы все расследования проводились прозрачно, с уважением основных прав, и чтобы всем лицам, обвиняемым в преступлениях, предоставлялись их полные права в соответствии с законами Казахстана и соответствующими международными обязательствами в рамках ОБСЕ и других организаций.

Соединенные Штаты остаются привержены совместной работе с правительством и народом Казахстана для поддержания безопасности и стабильности, содействия свободе самовыражения и верховенству закона.

Благодарю вас, господин председатель.